                                           Rundschreiben, Dezember 2009
                        Gruppenleiter: Jürgen Siebert, Am Tobelbach 3, 89597 Unterwachingen

                                                    Tel: 07393 / 4349,  E-Mail: siebert-familie@t-online.de
                                                                http://kunstflugtauben-bw.jimdo.com/
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                                            http://deutscherflugrollerclub.jimdo.com/
Hallo Sportfreunde,

ich wünsch Euch allen und Euren Familien ein Frohes Weihnachtsfest und ein Gutes Neues Jahr und vor allem Gesundheit, ebenso eine erfolgreiche Zucht und Flug im Jahr 2010. Bei all den Sportfreunden die im Jahr 2009 die Gruppe tatkräftig mit unterstützt haben möchte ich mich nochmals recht herzlich bedanken. Nur durch Euer aktives Mitwirken bei den FK-Meisterschaften, Besuch der Gruppentreffen, Wertungsab-
nahmen ect. wird unser schönes Hobby mit Leben gefüllt und für die Öffentlichkeit und für Neueinsteigern attraktiv gestaltet. Lasst uns im Jahr 2010 wieder schöne Stunden miteinander verbringen, so dass unsere gefiederten Akrobaten im Mittelpunkt stehen.
                                          Gruppenbeitrag für 2010 einbezahlen:

Sportfreunde die den Gruppenbeitrag von 5,00 €  noch nicht bezahlt haben können dies unter  folgender Bankverbindung einbezahlen / überweisen. Danke !
                          Bankverbindung: DFC Gruppe Baden – Württemberg

                                                         Sparkasse Kraichgau

                                                         Bankleitzahl: 663 500 36

                                                         Kontonummer: 07036115

Sportfreunde die den Gruppenbeitrag nicht bezahlt haben, können wir leider kein Rundschreiben mehr zusenden.

                            Erstes  Gruppentreffen 2010:                          
Am Mittwoch 06. Januar 2010 in 71144 Steinenbronn,                                                                               Sandäckerstr.1, beim Sportgebiet Sandäcker in der  
Sandäckerhalle, bei der 3. Schwäbischen Taubenschau ab 10:00 Uhr treffen. Wir wollen uns hier zu einem gemütlichen Beisammensein das erste Mal in diesem Jahr treffen.
Wie im letzten Jahr werden wir wieder 5 Volieren mit Kunstflugtauben besetzen. Walter Zeeb wird seine Klatschtümmler in der Halle zeigen. Die Ausstellung ist eine interessante Schau mit ca. 1000 Rassetauben, Geflügel und Kaninchen. Ebenso war in der Halle ein reichlich bestückter Rassetaubenmarkt. 
                                               Vorschau Termine Februar 2010:                                                                              Gruppentreffen bei Sprtf. Wöhr Sportgaststätte Friholzheim ( genauer Termin im nächsten Rundschreiben ).
März 2010  

Am Samstag, 20.03.2010  um 14.30 Uhr findet in 76694 Forst/Baden Lkrs. Karlsruhe im Seehotel Forst Restaurant Ambiente, Gottlieb-Daimler Str. 6   die Jahreshauptversammlung des DFC statt. Das Hotel ist ca. 300 Mtr. von der Ausfahrt  BAB-A5 entfernt. 

Die Tagesordnung wird in der KFT vom Februar 2010 bekannt gegeben. Am Samstag, 20.03.10 findet um 10.00 Uhr die erweiterte Ausschusssitzung statt.                            Kurzer Tagesablauf :
Ab 10.00 Uhr  Erweiterte Vorstandssitzung
Ca. 14.30 Uhr Jahreshauptversammlung
Ca. 18.30 Uhr Abendessen
Ab  20.00 Uhr Siegerehrung 
Am Sonntag den 29.11.09 hielten wir unser letztes Gruppentreffen in diesem Jahr bei unserem Sprtf. Oliver Moser ab. Bei herrlichem Wetter war das Treffen sehr gut besucht. Wir konnten dort schön durchdachte  Zucht- und Flugschläge bewundern. Oliver züchtet und fliegt Wammen, Birmingham Roller und Bakiner. Auch wurde ein Flugstich mit 2 Birmingham Roller und 1 Bakiner gestartet, die ihre Flugfiguren zeigten. Hühner der Rasse Zwerg- Malaien und Kammerunschafe hatte man ebenfalls bestaunen können. Dir Oliver möchte ich recht herzlichen Dank sagen für die Ausrichtung des Treffens und der tollen Bewirtung.
In der Gruppenversammlung wurden die Termine und Treffen für 2010 besprochen, auf die stattfindende JHV des DFC hingewiesen. Ebenso wurde beschlossen die alte Homepage  zu löschen und über Jimdo eine neue zu eröffnen (neue Homepage: http://kunstflugtauben-bw.jimdo.com/). Sie wurde von Sprtf. Hans Erwig in den letzten Tagen eingerichtet und befindet sich noch im Aufbau, auch hier werden wir versuchen einige neue Ideen nach und nach einzubauen.
Auch soll wieder eine offene FK- Meisterschaft 2010 durchgeführt werden. Es wurde vorgeschlagen diese evtl. Am Fasanenhof wo bereits ein mal eine Meisterschaft war durch zuführen. Habe nach Rücksprache mit Sprtf. Kirn erfahren, dass dort leider kein Platz mehr ist zum Campen ist, so fällt diese Möglichkeit flach. Ein geeigneter Platz muss erst noch gefunden werden. Bin noch auf der Suche, wer eine Möglichkeit kennt kann sich auch gerne mit mir in Verbindung setzen.
Beim Gruppentreffen im Februar 2010 stehen Neuwahlen der Gruppenleitung an. Das Gruppentreffen im September wird nun jährlich einmal bei Hans Ganz in der Schweiz mit den Schweizern Sportfreunden stattfinden.
Gut Flug,  Jürgen  Siebert     
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