Bericht zur Jahreshauptversammlung des DFC am 20.03.2010:
Am Samstag den 20.03.2010 fand zum erstenmal seit Bestehen des DFC        (1964) die JHV in Baden Württemberg statt. Gerade mal 38 Sportfreunde aus dem ganzen Bundesgebiet waren angereist. Davon beteiligten sich gerademal 15 Sportfreunde aus der Gruppe BW. Berauschend ist dies auf keinen Fall und gleichzeitig bin ich über diese geringe Anzahl an Teilnehmern aus unseren Reihen sehr enttäuscht. Eigentlich gehört es sich wenn der Hauptverein seine JHV abhält möglichst zukommen, es sollte doch eine Ehrensache sein. Macht euch darüber einmal Gedanken, man organisiert eine JHV und nur wenige aus der Gruppe erscheinen. Bei den Sportfreunden die anwesend waren bedanke ich mich recht herzlich für Euer Kommen und Ihr Interesse am DFC und der Gruppe.
Einige Sportfreunde aus der Gruppe hatten sich für diesen Tag entschuldigen lassen, aus beruflichen und gesundheitlichen Gründen.
Gegen 14:20 eröffnete der 1. Vorsitzende Herman Anwander die JHV.

Die JHV wurde von mir und Michael musikalisch umrahmt.

Es folgte die Begrüßung durch den Gruppenleiter und durch den 1. Vorsitzenden. Anschließend gedachte man unserer verstorbenen Mitglieder.

Harun Demir verlass seinen Kassenbericht. Die Kasse weist einen leichten Aufwärtstrend dar. Es folgte die Entlastung des Kassiers und der Vorstandschaft durch mich. Diese erfolgte einstimmig und mit Beifall der anwesenden Mitglieder. Die Kasse wurde am 07.03.10 von mir und Fredi Liebgott geprüft. Sportf. Harun Demir führt die Kasse vorbildlich, alle Einnahmen wie Ausgaben wurden mit Belegen dokumentiert. Dir Harun nochmals Danke für deine geleistete Arbeit.
Die Gruppenleiter berichteten kurz über das Gruppengeschehen 2009.

Entschuldigt hatten sich die Gruppen Nord und Thüringen. Ansonsten waren aus allen Gruppen dessen Vertretet anwesend. Gefreut hat es mich besonders die neue Gruppenleitung der Gruppe Ruhr kennen lernen zu können. Eine patente junge Manschaft. Erstaunlich der Bericht der Gruppe  Herford Steinhuder Meer, die in einer kleinen Gruppe gerne für sich sind und nicht sehr auf Neumitglieder aus sind. Hanns Beyer Gruppe Mittefranken lädt alle herzlich zur diesjährigen stattfinden FK-Treffen in Forcheim ein.
Bei der Mitgliederehrung wurden langjährige Sportf. auch aus unserer Gruppe geehrt. Anwesend aus unserer Gruppe waren Stefan Barth und Uwe Seeger, sie wurden für 25 Jahre Mitgliedschaft geehrt.
Der Pressewart Alois Fuchs legte kurz seinen Bericht vor. Wies auf die Veranstaltung im Münchner Zoo hin und informierte über den Verkauf des DFC Buch.  Veranstaltungen wurden in die Fachpresse und die Ergebnisse der Meisterschaft veröffentlicht. Leider erwähnte er nicht die weiteren Werbeveranstaltungen der Gruppen, unserer Gruppe bzw. Gruppenmitglieder für den DFC. Da Alois sein Amt gerne an einen Jüngeren abgeben würde gibt er sein Posten auf. Herman Anwander dankte Ihm für seine langjährige geleistete Arbeit.
Bei den Neuwahlen wurde einstimmig wieder Hanns Beyer zum Schriftführer gewählt. Er bedankte sich bei den Anwesenden für Ihr Vertrauen und nahm die Wahl an. Beim Pressewart stellte sich keiner zu Verfügung dieses Amt zu übernehmen, Alois Fuchs wurde gebeten doch weiter zumachen und wurde schließlich wieder einstimmig mit Beifall neu gewählt.

Bei den Berichten der Flugwarte gab es doch einiges mehr zu hinter Fragen. Der Flugwart für Roller und Purzlertauben ging nochmals auf das Abstimmungsergebnis bei den Birmingham Roller und Orientalischen Rollern ein. Leider wurde das genaue Abstimmungsergebnis im Einzelnen nicht dargelegt, wie im DFC und in der EFU abgestimmt wurde. Meiner Meinung gehört dies wenn schon abgestimmt wird auch veröffentlicht. In einer Demokratie werden auch z.B. bei Wahlen ect. der genaue Ausgang bekannt gegeben. Auch dann wenn ein Ergebnis knapp ausgeht, zählt halt die Stimmenmehrheit und diese ist dann auch zu akzeptieren.
Einstimmig wurde beschlossen bei allen Rollerrassen, Rolltümmler, Klatschtümmler und Purzlerrassen die Wertungzeit am Heimatschlag wie in der EFU bereits gängig,  wieder 30 min oder 60 min Wertungzeit im DFC wieder einzuführen ( wie schon gehabt ).
In der Klatschtümmler Klasse am Heimatschlag kam es zu einer Wertung mit Duschambiner, hier wurde diskutiert ob die Rasse in der offenen Klasse oder in der KT-Klasse einzustufen ist. Laut Aussage des Flugwartes gab es einmal vorlangem einen mündlichen Beschluss diese Rasse in der KT-Klasse zu fliegen. Für mich ebenfalls nicht ganz nach vollziehbar, den wir haben eine Wertungsordnung (EFU) die den Verlauf einer neuen Rasse darstellt. Hier sei hingewiesen unter den Punkten D1, D2 und D16! Sicherlich kann man die Duschambiner zu den Usbeken zählen, hätte aber der Flugteilnehmer in den Wertungsbogen unter Rasse Usbeken eintragen müssen.
Das Thema FK Treffen 2009 in Hofheim wurde nur kurz angesprochen        ( siehe letzte KFT Bericht Flugwart ).
Der Flugwart Sturzflugtauben ging auf die Einführung der Dolapci Wertung ein, und der bevorstehenden Dunek Wertungsänderung. Angesprochen wurde auch die evtl. Änderung bei den Wammen Betreff des Sturzwinkels. Vielleicht gehen die Flugwarte bei der nächsten erscheinen der KFT genauer auf die Themen ein.

Die neusten Flugberichte für Flugabnahmen sind auf der DFC Homepage zu finden.

Einstimmig wurde beschlossen, dass die Wertungsrichter wieder auf unbestimmte Zeit werten dürfen. Der Passus Auffrischungsschulung, wenn ein WR 3 Jahre nicht gewertet hat entfällt. Trotzdem sollten die WR sich an Schulungsflügen und Gemeinschaftswertungen beteiligen. Ebenso sollten in den Gruppen die WR mehr geschult werden. Denke dies ist eine gute Entscheidung und muss in der EFU-Sitzung noch abgestimmt werden.
Der Antrag der Gruppe Thüringen auf Gruppenzuwendungen (sie Artikel letzte Ausgabe KFT) wurde mit deutlicher Mehrheit abgelehnt. Die Gruppen bekommen von Seitens des DFC für die erste Abnahme am Heimatschlag und Flugkasten eines Teilnehmers bereits eine Zuwendung,

Diese wurde momentan für ausreichend angesehen.

Hermann Anwander wies auf die Termine 2010 hin.

Für die FK-Meisterschaft 2011 wurde noch keine ausrichtende Gruppe gefunden. Die JHV 2011 wir die Gruppe Ruhr organisieren.

Bei der am Abend stattfindenden Siegerehrung konnten noch keine Pokale vergeben werden, da in der Vorstandschaft ein Fehler unterlaufen ist.

Diese werden den Siegern per Post zugesandt.

Am Abend hatte man noch die Gelegenheit mit dem einen oder anderen Sportfreund in geselliger Runde zu plaudern. Am Sonntag verabschiedete man sich nach dem Frühstück. 

Gut Flug

Jürgen Siebert

